

《婴幼儿奶瓶安全要求》企业联盟标准发布,记者走访莱芜母婴用品店

玻璃奶瓶均未标明“易碎”警示语

本报4月14日讯(记者 于鹏飞) 本月初,国内首套《婴幼儿奶瓶安全要求》企业联盟标准发布并实施。标准对奶瓶密封性如何、重金属有无超标、奶瓶刻度是否标明、包装上有无安全警示语作了详细规定。14日,记者在莱芜市区多家超市及母婴店调查了解到,市面上所售的婴幼儿奶瓶标准五花八门,多数未执行新标准要求,个别产品还标注《国家玩具安全技术规范》。

当日上午,记者在市妇保院沿街几家母婴用品店内看到,每家店的货架基本上都摆放了不下十余种奶瓶,按瓶身材质分,主要有塑料奶瓶、玻璃奶瓶和硅胶奶瓶三大类。其中,一些进口品牌也占据半壁江山,销售价位在十多元至两百元不等。记者仔细观察货架上的所有奶瓶,这些产品包装盒上均标注了“玻璃”、“硅胶”、“聚苯砜”等材质,不少还打出了“耐高温”、“抗震防摔”等醒目的标识。但没有一个品牌的奶瓶按照《婴幼儿奶瓶安全要求》规定,标注材质的重金属含

量。“我们店卖的奶瓶都不含有双酚A,你大可放心购买,至于最近出台了什么新标准,我还真没听说过,而且我们的货物都是出自正规厂家,质量上能得到保证。”花园路一家连锁母婴店一位亓姓促销员说。按照《婴幼儿奶瓶安全要求》,玻璃奶瓶应附加“玻璃瓶易碎”的安全警示语,而记者走访的几家商店,几乎没有发现一家的玻璃奶瓶标明“易碎”等安全警示语。

很多市民对奶瓶所执行的生产标准情况基本上没太注意,大牌甚至是国外品牌一直备受年轻奶爸奶妈的青睐。家有一岁零两个月宝宝的潘女士告诉记者:“之前购买奶瓶时我主要在意是否含有双酚A,至于包装上的执行标准、材质说明没太留意,也看不懂,我选奶瓶基本上就奔着大品牌去了。”据潘女士介绍,她上周在清洗玻璃奶瓶时,一不小心脱手,打碎了奶瓶,而这款奶瓶的包装说明上根本没有“玻璃品易碎”的警示语。

▶市内多家母婴用品商店货架上的玻璃奶瓶均未标明“易碎”等安全警示语。



连日来芹菜价格下跌,菜贩直呼芹菜生意不好做

拉一趟芹菜,还不够来回路费



本报4月14日讯(记者 陈静) 连日来,莱芜各大市场上芹菜价格出现了大跳水。记者14日了解到,官寺蔬菜批发市场芹菜的批发价每斤3毛钱,比去年要低5毛钱,芹菜价格最高的也不超过一块钱。虽然价格不高,但芹菜并不好卖,菜贩都直呼芹菜生意不好做。

记者从莱芜市内各大超市了解到,芹菜价格均不足一元。“今年芹菜不值钱,过完年以后就没超过两块钱。”一家超市的工作人员说。记者在花园北路一家超市的价格牌上看到,芹菜每斤3毛8分钱,而鲁中东大街一超市的芹菜价格为5毛5分钱。虽然芹菜价格便宜,但是来买的人却不多,半个小时内只有几位顾客购买了芹菜。“虽然便宜,也不能光吃芹菜啊。”正在买菜的市民毕女士说,过年的时候芹菜就不贵,没想到过完年以后更便宜了。一超市工作人员告诉记者,随着各种时令蔬菜上架销售,蔬菜价格大批回落,市民的选择性更多了。

相比超市的芹菜价格,莲河小区南门菜市场的芹菜价格到达了一块钱一斤,“这几天还便宜了呢,上星期我买的一块五。”莲河小区的秦女士说。从沙王庄村来卖菜的菜农说:“自己干不比超市,俺们得算上各种费用,价格就上来了。”记

者随后在官寺蔬菜批发市场了解到,芹菜批发价格均在每斤3毛钱左右。“今年芹菜便宜,不怎么挣钱了。”蔬菜批发商王女士说,往年这个时候芹菜的批发价在8毛钱左右,“去年一天能批上个一万多斤,今年芹菜卖不动,不敢批多。”王女士告诉记者,芹菜批发价格在8毛钱左右的时候,他们还有利润可挣,但现在每斤3毛钱的批发价,他们只能是跑量了。记者在批发市场转了一圈看到,只有一两家菜贩出售芹菜,王女士告诉记者,现在菜贩都不愿意去拉芹菜,芹菜卖不上价钱,还不够来回的路费。“本地芹菜价钱低,外地芹菜直接不敢上。”蔬菜批发商赵先生说,从外地上菜的时候,只批一百多斤聊城的山芹回来,进多了不好卖。

高庄街道办事处麻湾村芹菜种植户曹明会告诉记者,今年种植芹菜利润很少,“原来我以种植芹菜为主,可这几年种芹菜根本看不到利润,今年我只种了不到一亩地的芹菜。”曹明会种的芹菜在6月份才成熟,属于本地的小芹菜,他预计也就能产2000多斤芹菜,“能保住本钱我就怪知足啊!”曹明会告诉记者,伺候一个大棚一年少说也得一万块钱,今年使用大棚种芹菜的菜农能保住本钱就不错了。”

相关链接

《婴幼儿奶瓶安全要求》

相关内容

安全:奶瓶在使用时,不应有锐利边缘及尖端。

刻度标识:奶瓶容器上需至少标有以ml为单位的容量刻度。最小的容量刻度数值不得大于60ml。

警示标识:奶瓶产品使用的汉字、数字和字母,其字体高度不得小于1.8毫米。“危险”“警告”“注意”等安全警示的字体大小不小于四号黑体字,警示内容的字体应不小于五号黑体字。

易碎标识:对于含有吸管的产品,应给出“吸管不适合6个月以下婴儿使用”的警告语。玻璃奶瓶则应附加:“玻璃瓶易碎”。

温度标识:对于纳钙玻璃奶瓶,注明“煮沸消毒时水量应足够,避免产品因长时间接触到温度较高的锅底或锅沿而导致变形。应特别注意瓶身消毒及使用时不可急冷急热,否则容易发生破裂现象”。

材料:应符合《食品用橡胶制品卫生标准》《橡胶奶嘴卫生标准》《食品包装用聚乙烯成型品卫生标准》等12项。其中,铅元素迁移量限量为25mg/kg,铬元素迁移量限量为10mg/kg,汞元素迁移量限量为10mg/kg。六种邻苯二甲酸酯的总含量不得超过0.1%(m/m),其中包括邻苯二甲酸二丁酯、邻苯二甲酸丁苄酯、邻苯二甲酸二正辛酯等6种。